

EL

ECO DE CARTAGENA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Cartagena: Liberato Montells y Garcia, Mayor 24, Madrid y Provincias, corresponsales de la casa de Saavedra.

SEGUNDA ÉPOCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Cartagena un mes 8 rs.—Trimestre 24. Fuera de ella, trimestre 30.

Viernes 20 de Abril.

El Eco de Cartagena

NUESTRA IGLESIA CATEDRAL.

Razon tenia nuestro ilustrado amigo D Manuel Marco al creer que su artículo del 16 nos habia de disgustar; y no por lo que puedan significar sus teorías en orden á la verdadera antigüedad de nuestra vieja catedral que tan en contraposicion están con las nuestras, sino por su insistencia que en los momentos presentes, no se ofenda por ello, pudiera calificarse hasta de intemperancia.

El Sr. Marco sabe hay dos personas facultativas á quienes la Junta parroquial llevada de honroso celo de deslindar y fijar lo cierto en asunto tan importante, ha confiado con sobrada razon y merecida confianza: el estudio de ellos de consiguiente todo parecer á opinion que se exhiba; cualquiera indicacion que se haga en tal ó cual sentido, á más de presuntuosa y aventurada le consideramos inconveniente: es prejuzgar la cuestion, es crear la confusion y la duda en todos los que esperamos oír la verdad de la voz autorizada de la ciencia y del arte.

Por eso nos abstenemos por completo de intervenir á nuestro ilustrado adversario en el punto que venimos debatiendo; y ciertamente que no sabemos como pudiéramos hacerle una vez confesada nuestra incompetencia en el terreno artístico á que se nos llama. Ni hemos leído á Lefebvre, ni mucho menos; ni aun siquiera nos ha sido dado recrear nuestra vista en esas grandes concepciones del genio que facilitan el estudio comparativo y donde se adquieren nociones siquiera sean imperfectas para poder distinguir de alguna manera en el órden arquitectónico de esos grandes monumentos de las edades en cuyos lineamientos están marcados los tiempos y las épocas, las generaciones y las razas, lo propio y lo extraño, lo de ayer y lo

de hoy; nuestro destino liganos tan estrechamente al suelo en que nacimos que apenas si rebasamos las riberas de la patria.

Bien pudiéramos intentarlo en el de la tradicion y de la historia que son los monumentos morales de la humanidad pero por hoy nos abstenemos de ello cediendo á respetabilísimas insinuaciones, y hemos ofrecido no ocuparnos por ahora de este asunto hasta que se hayan reunido los datos y antecedentes que con interés se buscan para darlos á la prensa en forma más conveniente á fin de que todos tengamos una completa memoria de lo que há sido y es ese histórico templo, objeto hoy tan debatido, cuya augusta antigüedad nunca debió ponerse en tela de juicio, porque mientras subsistan elevadas esas dos columnas de la tiranía y del martirio, ó sean la Pretoriana y de los Mártires: mientras quede en pie una piedra donde poder doblar nuestra rodilla, allí estará siempre la primitiva, la vieja Catedral de Cartagena; allí la gloria, el honor, la santidad, allí el aliento santificado de los mártires, la sombra augusta de nuestro Fulgencio, el puesto de partida de donde nuestros hermanos los Santos, emprendieron el camino del cielo, el espíritu vivo de nuestros mayores.

Perdónenos nuestro estudioso amigo el Sr. Marco si á sus datos, consideraciones y razonamientos contestamos con las elucubraciones del espíritu, al cálculo artístico con las impresiones del alma; llámele enhorabuena apasionamiento, ello será lo que se quiera; pero si á la pasión, en la esfera de las creencias, pudiera llamarse fe, esta es la nuestra, esta es la de todos los que aquí nacimos; los cartageneros miraron siempre, tenemos y continuaremos considerando á ese monumento de los siglos como la piedra angular del edificio de nuestras glorias.

No estrañe pues el Sr. Marco si en nuestro último artículo tomamos sus pareceres como afirmaciones; pareceres con tanto empeño sostenidos; pareceres que resisten á todas las tradiciones seculares, remotísimas,

iguales, robustas y unánimes del mundo no pueden calificarse de otra manera.

Y aquí cumple á nuestro deber decirle que no entró de ningun modo en nuestro ánimo presentarlo como adversario de nuestras glorias ni mal podíamos intencarlo, cuando demostrado tiene el interés que ellas le inspiran, la cual nos es de suma complacencia, pues siempre son gratos los elogios de la patria en boca de un estraño, y mucho más en el hijo de una ciudad que tan grandes los merece por su historia y por su heroísmo á la consideracion del mundo; pero francamente sentimos en contrario; contrariamente pertinaz en un punto en que nada le va ni nada libra como no sea el privilegio de la singularidad y del aislamiento en medio de la unánime y compacta general creencia.

Restanos suplicar á nuestro ilustrado amigo no eche lo que decimos á sutileza de ingenio ni tome la actitud expectante en que nos colocamos como esugio para eludir la discusion: al contrario, la deseamos; pero por hoy, ya lo hemos dicho, no podemos entrar en ella prudentemente pensando.

Ya lo haremos á su tiempo y sazón. Quiere Dios que cuando esto suceda podamos venir á un comun acuerdo, que todo pudiera ser.

Mantel Gonzalez.

Misceláneas.

En el «Agriculture Hall» de Londres, se ha verificado últimamente un «match» entre dos célebres andarines, el americano Weston y el irlandés O'Leary. Tratose de averiguar cual de los dos recorria en seis dias mayor distancia. O'Leary que ha sido el vencedor, ha andado 520 millas mientras Weston se ha detenido cuando habia llegado á las 540 millas.

En los Estados-Unidos, donde la publicacion de libros y periódicos

ha aumentado el doble en diez años se quejan de la insuficiencia de las fábricas de papel.

El instituto de la Guardia civil reúne hoy en la metrópoli un total general de 766 jefes y oficiales, 14,429 individuos de tropa y 1,415 caballos.

En Alcudia, Mallorca, nació hace tres ó cuatro dias un gato con ocho patas, cinco orejas, dos rabos y dos narices. Murió poco despues de nacido no por lo fenomenal de su organismo sino por la voracidad de su madre.

Segun cuenta la «Gaceta de Haou nolulo» del 28 de Febrero, el 26 de las tres de la mañana tuvo lugar una erupcion de un volcan submarino en la bahia de Keelakankapa, cuyas llamas presentando la apariencia de rojas, azules y verdes, ofrecian un golpe de vista magnifico.

El gobierno chino ha dispuesto que, á contar desde el dia 13 de febrero del presente año, quede abolido el derecho del timbre que gravaba las mercancías extranjeras recibidas por los comerciantes extranjeros dentro del establecimiento de Shanghai, y que desde la misma fecha se concede á los comerciantes referidos la facultad de canjear por metálico los certificados de reexportacion dentro de un plazo de tres meses y seis.

Se va á fundar en Paris una casa de socorro para indigentes á operarios de ambos sexos, que sean víctimas en dicha capital, de atropellos de carruages, incendios, construcciones de edificios, trabajos en las fábricas ó oficinas, ó cualquiera otra clase de accidentes.

Dicha casa, que llevará el nombre de Asilo Vocassy, será fundada, gracias á la munificencia de M. Juan José Vocassy, quien por testamento ológrafo dejó para este fin bienes muebles é inmuebles por valor de 1.200,000 francos.